

继上个月江苏省人民医院的两名医生路边救人传为美谈之后,前天晚上,南京再现路边救人的“帅哥医生”。8月7日晚7点,南京市民张先生在给车子换备胎时中暑晕倒,途经此处的医生、驾驶员和两位市民将他救起,又帮他安装好轮胎后默默离开。

昨天,南京狂风暴雨,也没有阻止张先生寻找好心人的脚步,在快报记者的帮助下,其中的两位好心人浮出水面——江苏省中医院推拿科的80后医生万兴、江苏省宁沪高速公路股份有限公司驾驶员唐文。另外两位好心人的身份还没能确认,如果你有线索,请拨打现代快报热线96060或是@现代快报新浪微博,我们将及时予以关注。

□通讯员 冯瑶 现代快报记者 安莹 金凤



张先生的妻子赶到医院感谢救人医生万兴 现代快报记者 李雨泽 摄



上个月,江苏省人民医院的两名医生路边救人,备受赞誉

# 南京又现路边救人“帅哥医生”

## 市民路边中暑,医生、驾驶员等四人齐心施救 快报牵线,获救者昨天冒着狂风暴雨赶去当面致谢

### 【现场】 听到呼救声,来了四个人

8月7日晚,南京市民张先生开车带着妻子和女儿回家,行驶至沪宁高速公路南京连接线马群出口处,车子爆胎,在换备胎时,张先生感觉不适,就一屁股坐在马路牙子上。

接下来发生的事情,让张先生的妻子刘女士乱了阵脚。“他靠在旁边的树上,脸色从嘴的中间开始迅速变灰变白,后来一下子就昏过去了。”刘女士和女儿跑到马路中央大声喊着“快来人啊,救命啊”。焦急无奈中,一辆银灰色别克商务车闯进了刘女士的视线。“驾驶员把车往路边一靠就跑过来了,旁边还有两个农民工打扮的人也凑了过来,把我丈夫往商务车里抬。”几乎与此同时,刘女士看到,一个年轻人也推着电动车从马路对面过来了。

无助的刘女士开始央求他们将丈夫送往医院,“这个年轻人一过来就给我先生搭脉,过了一会,我先生稍微有点意识了,又问他家里的情况,看神智是不是清楚。后来还安慰我和我先生,说他生命体征正常。”专业的手法 and 询问多少让刘女士安心了一些。

“你是做什么的?”刘女士问,“我是医生。”年轻人回应着。“你是哪个医院,什么科的?”刘女士还是不放心的。“我是省中医针灸推拿科的,请你相信我。”年轻人安慰着惊魂未定的刘女士。“一般人是不太会说‘生命体征’这种专业术语的,而且我看他问的问题都很专业,我先生也慢慢缓过来了,就有点放心了。”

“应该是中暑了,没什么事,稍微休息一下就行,不然可以到

医院看看。”十几分钟后,年轻人看张先生没有大碍,准备离开。“你贵姓啊?留个姓名吧。”刘女士准备日后答谢这位好心人。但这个年轻人推脱着“算了,名字就不留了吧”,很快消失在夜色中,两名路人也默默离开。

看着装了一半的轮胎和虚弱的张先生,别克车的驾驶员不由分说就帮忙换好了轮胎。刘女士也想留下这位驾驶员的姓名和联系方式,但也被对方婉拒了,好在,刘女士的女儿悄悄记下了别克车的车牌号。

### 【感恩】 一定要找到这些好心人

危难中路遇好心人救助,这让张先生一家人很是感激。晚上回家后,夫妻俩就在微博上发启事寻找好心人。“今天晚上七点左右,我在沪宁南京连接线马群出口处,车爆胎而停车更换时,中暑昏迷。随后幸运地得到苏AZM616驾驶员和省中医院针灸推拿科一位医生的及时救助,脱离危险。在此表示诚挚的感谢!”

刘女士也跟着发了条微博:“我们很想找到他们再次表示感谢,要不是他们的好心救助,我老公后果将不堪设想,愿他们好人一生平安!希望能和他们成为朋友!”

为了帮助张先生找到好心人,昨天快报记者根据车牌号找到了别克车的驾驶员,而在寻找好心医生的时候,却费了些周折。

根据张先生的描述:“这名医生,高高瘦瘦,戴着眼镜,针灸推拿科,有可能住在马群一带。”江苏省中医院院方也帮忙锁定了一位医生——万兴。当推拿科的同事问他:“你是不是7日晚上在路

上帮了一个路人?”万兴有点不好意思了,“我其实也没做什么。”

28岁的万兴一直带着笑容,熟悉他的同事都说,这是一个特别随和耐心的人。万兴是南京中医药大学推拿专业的研究生,2010年到江苏省中医院工作。得知救人者的确切信息后,昨天傍晚六点,张先生和爱人冒着狂风暴雨来到医院,不为别的,就为谢谢这位好心人。在省中医院神经内科住院病房,张先生一眼就认出万兴来,两人一起走向前,双方的手紧紧握在了一起,此刻,一切尽在不言中。

据刘女士回忆,现场施救的还有两位男子,“看上去有点像搞装修的农民工,但我也不能确定。他们也是骑着电动车来的,好像有三四十岁的样子。”刘女士说,由于当时自己很慌乱,对两位路人的印象有些模糊,她也曾试图留下两位好心人的联系方式和姓名,但对方也委婉拒绝了。如果有人目击当时事件经过,或是听闻您的朋友中有人了解事件经过,有这两位好心人的相关信息,也请拨打现代快报热线96060或是@现代快报新浪微博,我们将及时予以关注。

### 【声音】 救人医生: 这是一种职业本能

救人医生万兴说,当时在下班的路上,突然听到有人大喊“救命啊。”当时以为是车祸,急忙骑着电动车回到马路对面,看到张先生躺在路边,已经微微有些意识。为了让病人放心,他马上就表明了自己的医生身份,随即他为病人搭脉,发现他的心率跳得比较快。这时张先生已微微有些清

醒,万兴开始询问“你记不记得自己怎么昏倒的,现在什么感觉?”看到病人对答如流,万兴基本可以判断张先生的生命体征是正常的。在确认张先生只是中暑,没有其他问题后,万兴就离开了。“其实,我真的什么都没有做,就是帮忙看看病人有没有生命危险,”他一边说一边摆手。

这其实并不是万兴第一次在马路上救人,就在去年,他下夜班经过豆菜桥的时候,看到一个老人家突然摔倒,也连忙跑过去将老人扶了起来。前一段时间江苏省人民医院两名“帅哥医生”路边无私救人的消息,万兴也特地看了报道。他说,“其实只要是医生,不会见死不救的,这是一种职业本能。”

### 救人驾驶员: 以后他也会帮人

“哎呀,我这是举手之劳,不是什么大事,也谈不上救人。”昨天,当记者拨通江苏省宁沪高速公路股份有限公司驾驶员唐文的电话时,话筒另一端的他不断重复着这句话,他还特地叮嘱记者不要向张先生一家人透露个人姓名和联系方式。

当晚,已经下班的唐文驾车行驶到马群路口时,听到路边有人呼救,就把车往路边一靠跑了下来。“当时我第一反应就是有危险,跑到跟前一看,那个人眼睛睁得大大的,但一点神都没有。”说起救人的初衷,唐文说,“这次我帮他,以后他遇到事情也会帮助别人。”巧合的是,这也不是唐文第一次在紧急情况下帮人。还有一次,唐文在小区里遇到一位惊恐不已的老奶奶,原来她与租客产生矛盾,他当即打电话报警。

### ■相关新闻

#### 孩子受伤 私家车主 帮忙送医院

快报讯(记者 贾磊)8月7日中午,王女士的丈夫带着儿子去上课,在路上,孩子被碰伤,正当一家人一筹莫展时,一位旁边的私家车主走上前来,帮了他们。昨天,王女士在网上发帖,想要找到这位好心车主。

“说起来有点惭愧,当时太急,我甚至忘了对方的车牌号,”昨天下午,记者与王女士联系时,她告诉了记者始末。

8月7日中午,王女士的丈夫骑电瓶车送孩子去上课,在中山北路虹桥路路口,为了避让其他车辆,父子俩撞上了路边花坛,孩子的腿被花坛刮伤,血流不止。正当一筹莫展之时,路边临时停靠的一辆浅色的私家车的车主走下车来,递上一条蓝色毛巾,又主动帮忙开车把孩子送至虹桥卫生院和中大医院救治。“这辆车上是两个二十多岁的年轻人,他们一直陪在医院,确定不需要帮助之后,才悄然离去。”王女士说,她当时急坏了,甚至忘了问对方姓名,也没记住车牌号码。

昨天,为了寻找好心的私家车主,王女士在网上发了帖子,她没想到,这么小的事情,居然引起了不少网友的共鸣。

“我们应该互相帮助,而且要记得感恩。”不少网友表示,要把这种善意传播出去,“感恩的人多了,做好事也就多了,传播正能量,是有利循环。”

推荐赏鉴  
艺术精品

发现身边艺术,采集最新艺术,让我们一起为艺术加分。咨询电话: 025-84783547

现代快报系列周刊精彩推荐

依子仁,游于“艺”  
尽精微,致广大  
用媒体的力量搭建艺术品赏鉴和艺术家推介平台  
掌握领域动态,了解创作现状,探知市场真相  
让大众感受真正的艺术之美

现代快报  
Modern Express